12. Sinif
Kimya
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Kimya ve Elektrik - 3 J

X(k) + 2Y*(suda) =
X2* (suda) + 2e~ > X(k)

X?*(suda) + 2Y(k) E° =156V
E°=-0,76 V
olduguna gore ayni kosullarda;

Y(k) - Y*(suda) +

yari pil tepkimesinin potansiyeli kag V’tur?

A)-1,60

B) —0,80 C)-0,12

D) 0,80 E) 1,60

Asagidaki galvanik hucrede elektronlar dig devrede 1.
kaptan 2. kaba dogru akmaktadir.
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Tuz kdprisu

X M AP*(suda) Y M AP¥*(suda)
1 2

Buna gore;
. X>Ydir
II. 2. kap katottur.
[ll. 1. kaba su eklenirse pil potansiyel azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
D) I ve L.

B) Yalniz IIl. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

Bazi elementlerin aktiflik siralamasi soyledir:
Al>Ni>Co>H,>Cu

Buna gore agagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Al metali HCI ¢dzeltisi ile reaksiyona girer.

B) Co(NO,), cozeltisinde Ni metali ylkseltgenir.

C) Cu metali Hl asidi ile reaksiyona girerek H, gazi olus-
turur.

D) Al metali ile yapiimis kapta Ni2* iyonlarini igceren ¢o-

zelti saklanamaz.
E) Ni(k) + Co?*(suda) — Ni?*(suda) + Co(k) tepkimesi
kendiliginden gerceklegir.
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4. Aktiflik sirlamasi Zn > Cu seklinde olduguna goére;

Zn

Cu(NO3)2(suda)

Tuz koprisu |j Cu

Cu(NO),(suda)

Zn(NO3)2(suda)

I.  Her iki dizenekte de
Zn(k) + Cu®*(suda) = Zn?*(suda) + Cu(k)
tepkimesi gerceklesir.

Il. Ikinci diizenekte de elektrik akimi elde edilir.
I1l. Her iki dizenekte de elektron alisg verisi olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

K, L, M ve N metalleri icin asagidaki bilgiler veriliyor.
I. Kkabinda MCI,, ¢ozeltisi saklanabiliyor.
1. L2 iyonlari K metalini ylkseltgeyemiyor.
ll. L metali M?* iyonlarini indirgeyebiliyor.
IV. N metali LI, ¢ozeltisinde tepkime veriyor.
Buna gore asagidaki tepkimelerin hangisi istemlidir?
A) L+K* 512 +K
B) K+ M?* - K2* + M
C) M+L%" 5 M2+ L
D) K+ L% 5 K +L

E) M+ N2 = M?* +N

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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12. Sinif
Kimya

Kimya ve Elektrik - 3
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Tuz koprisu

™ Zn(NO3)2(suda) 1M HCl(suda)
A B

Aktiflik siralamasi Zn > H, > Ag'dir.
Yukarida verilen elektrokimyasal pil ile ilgili;
I.  Zn anot elektrotudur.

ll. B kabinda Ag*(suda) + e~ — Ag(k) tepkimesi ger-
ceklesir.

[ll. Tuz kdprusindeki anyonlar A kabina hareket eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve lll. E) Il ve lll.
7. Standart elektrot potansiyelini;

I. sicaklik,
II. derigim,
[ll. basing

niceliklerden hangileri etkiler?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.

D) I ve lll. E) I, 1l velll.

8. Mg(k) / Mg2*(suda) // Cu?*(suda) / Cu(k)

Mg(k) icin E°, y =-2,37 V

Cu(k) icin E®, ;= +0,34 V

Semasi verilen galisan pilin baglangi¢ potansiyeli kag
V’tur?
A) +2,71 B) +2,03 C)-2,03

D) —2,71 E)-3,23
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9.

N
D,
Tuz koprisi

Zn Cu

1M ZnSO 4(suda) 1M HCl(suda)
1 2

Zn?*(suda) + 2e” — Zn(k) E°=-0,76 V
2H*(suda) + 26 - H,(g) E°=0,00V
Cu?*(suda) + 26~ — Cu(k) E° =+0,34V

Sekildeki elektrokimyasal hiicre ile ilgili agagidakilerden

hangisi yanligtir?

A) Standart baslangi¢ pil potansiyeli 0,76 V’tur.

B) 1. kaba sabit sicaklikta Zn(NO,), katisi eklenip ¢ozu-
IUrse pil potansiyeli artar.

C) 2. kaba sabit sicaklikta NaOH katisi eklenirse pil po-
tansiyeli azalir.

D) 1. kaba sabit sicaklikta saf su eklenirse pil potansiyeli
artar.

E) 2. kaba sabit sicaklikta 1M olacak sekilde Cu(NO,),
katisi eklenip ¢ozulurse pil potansiyeli artar.

10.
()
D,
) Tuz koprasu Tatm25°C
Ni <_H2(g)
> Pt

IMNiCl,(suda) 1M HCI (suda)
1 2

Ni?*(suda) + 2~ — Ni(k) E°=-0,25V

2H*(suda) + 2e” —> H,(g) E°= 0,00V
Sekildeki pil sistemi ile ilgili;

I. Pil potansiyeli 0,25 V'tur.

Il. 2. kapta zamanla pH degeri azalir.

I1l. Ni metalinin ylkseltgenme potansiyeli 0,25 V'tur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 1lI.
E) Il ve lIl.

Cevap anahtarina ulagmaf( iin karekodu okutunuz.
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